

## REFERAT FRA MØTE I FOLLOREGIONEN INTERKOMMUNALT POLITISK RÅD (IPR) FREDAG 09. SEPTEMBER 2022

**Sted:** Losby gods  
**Tid:** Kl. 1400-1600

**Tilstede:**

Cathrine Kjenner Forsland, ordfører Nesodden kommune (leder)  
Hanne Opdan, ordfører Nordre Follo kommune  
Hans Kristian Raanaas, ordfører Frogn kommune  
Ola Nordal, ordfører Ås kommune  
Hans Kristian Solberg, ordfører Enebakk kommune

Wenche Folberg, kommunedirektør Nesodden kommune  
Jane Short Aurlien, Assisterende kommunedirektør Nordre Follo kommune  
Georg Smedhus, kommunedirektør Frogn kommune  
Tom-Arne Tørfoss, kommunedirektør Ås kommune  
Andreas Halvorsen, kommunedirektør Enebakk kommune  
Annette Lindahl Raakil, Fylkesråd Viken Fylkeskommune  
Lasse Narjord Thue, Seksjonsleder Viken fylkeskommune  
Ola Haave, daglig leder Folloregionen IPR

**Forfall:**

Tom Anders Ludvigsen, ordfører Vestby kommune  
Øyvind Henriksen, kommunedirektør Nordre Follo kommune  
Sjur Authen, rådmann Vestby kommune

**Saksliste:**

	<b>Åpning av møtet v/leder av Folloregionen</b>
<b>SAK 32/22</b>	<b>Godkjenning av innkalling og saksliste</b>
<b>SAK 33/22</b>	<b>Godkjenning av referat fra møte 03 juni</b>
<b>SAK 34/22</b>	<b>Kyststiprosjekt: Arrangement i september</b>
<b>SAK 35/22</b>	<b>Status handlingsplan og øvrig informasjon fra daglig leder</b>
<b>SAK 36/22</b>	<b>Evalueringsstudietur 1-2 september</b>
<b>SAK 37/22</b>	<b>Forslag om deltakelse på Arendalsuka</b>
<b>SAK 38/22</b>	<b>Lokal statsborgerseremoni for Akershus eller Follo</b>
<b>SAK 39/22</b>	<b>Møteplan</b>
<b>SAK 40/22</b>	<b>Informasjon fra kommunedirektørutvalget / referatsaker</b>
<b>SAK 41/22</b>	<b>Eventuelt</b>

Med hilsen

Cathrine Kjenner Forsland  
leder

Ola Haave  
daglig leder

**DAGSORDEN:****SAK 32/22 | Godkjenning av innkalling og saksliste****Vedtak:**

Innkalling og saksliste godkjennes

**SAK 33/22 | Godkjenning av referat fra møte 03 juni**

Referatet var sendt ut på forhånd. Det var ingen merknader til referatet. Godkjent referat er vedlagt

**Vedtak:**

Referat fra møtet 03 juni godkjennes

**SAK 34/22 | Kyststiprosjekt: Arrangement i september**

I forrige møte ble KDU bedt om å finne dato til arrangementet. Arrangementet planlegges som en båttur med MS Tidevind langs Follo, med innlagte «landhugg» og diverse foredrag om bord. Arrangementet planlegges gjennomført 20/9 og tentativ innkalling vil bli sendt ut ift dette. Daglig leder orienterte om status i planlegging og program for arrangementet.

**Vedtak:**

Saken tas til orientering

**SAK 35/22 | Status handlingsplan og øvrig informasjon fra daglig leder**

Dette vil bli et fast agendapunkt fremover. Folloregionens «Handlingsprogram 2022-2025» beskriver både strategiske innsatsområder for hele perioden og aktiviteter i 2022. Det ble gitt en status med hovedvekt på aktiviteter i 2022, men også med et visst blikk på hele planperioden. Innenfor satsingsområdene næringsutvikling og turisme/reiseliv er det bra aktivitet. Vi bør vurdere om vi har tilstrekkelig oppmerksomhet og arbeidsinnsats rettet mot samferdsel, sett i lys av både åpningen av Follobanen og endringer i Ruters tilbud som følge av endrede reisevaner etter pandemien.

Daglig leder informerte om hva som har blitt prioritert første måned i jobben; fokusområder, aktiviteter, saker som er satt på vent og behov for avklaringer.

**Vedtak:**

Saken tas til orientering

**SAK 36/22 | Evaluering av studietur 1-2 september**

Folloregionen var på studietur til Grenland 1-2 september. Det ble gjort en kort oppsummering/evaluering av turen og opplegget. I all hovedsak var alle godt fornøyd med opplegg og gjennomføring.

**Vedtak:**

Oppsummering og evaluering tas til etterretning

<b>SAK 37/22</b>	<b>Forslag om deltakelse på Arendalsuka 2024*</b>
------------------	---------------------------------------------------

(\*Overskrift endret – ved en feil sto det 2023 i utsendt agenda)

Det har kommet uformelle innspill med forslag om at hele Folloregionen kan delta på Arendalsuka 2023 (14-18 august). Dette er en spennende idé. Arendalsuka har et innhold som bør være av stor felles interesse og det er samtidig en god mulighet til å synliggjøre Follo med egen stand.

Arendalsuka har som visjon:

*«Arendalsuka skal være en årlig nasjonal arena hvor aktører innenfor politikk, samfunns- og næringsliv møter hverandre og folk, for debatt og utforming av politikk for nåtid og framtid.»*

*Arendalsuka er partipolitisk uavhengig, og har som mål å styrke troen på politikk og politisk debatt. Arendalsuka vil på denne måten bidra til å styrke kraften i vårt levende demokrati.»*

Av erfaring pleier det å være begrenset deltakelse på Arendalsuka fra kommunalt politisk nivå i valgår for kommunevalg. Samtidig innebærer deltakelse en betydelig kostnad, som det må planlegges med.

**Vedtak:**

Daglig leder bes undersøke kostnader og mulighet for deltakelse på Arendalsuka eller andre egnede arrangementer som kan fremme regionens egenart. Gjerne i samarbeid med NMBU.

<b>SAK 38/22</b>	<b>Lokal statsborgerseremoni for Akershus eller Follo</b>
------------------	-----------------------------------------------------------

I forrige møte ble det foreslått å gjøre en vurdering av en lokal variant av statsborgerseremonien for Akershus eller Follo.

**Vedtak:**

Daglig leder henvender seg til øvrige regionråd for et felles forslag, om en regional variant i nye Akershus. (Som et identitetsskapende tiltak i Akershus). Om mulig spilles det inn et felles forslag fra regionene til Statsforvalteren, som et innspill i prosessen med å dele opp Viken.

<b>SAK 39/22</b>	<b>Møteplan</b>
------------------	-----------------

Det ble foreslått noen endringer i planlagt møteplan for 2022. Samtidig ble det fremlagt et forslag til møteplan for 2023.

**Vedtak:**

Fremlagte forslag til møteplan for resterende del av 2022 og for 2023 vedtas med noen mindre endringer. Endringene fremkommer av vedlagte møteplan

<b>SAK 40/22</b>	<b>Informasjon fra kommunedirektørutvalget / referatsaker</b>
------------------	---------------------------------------------------------------

**Informasjon fra kommunedirektørutvalget**

Wenche Folberg orienterte kort om aktuelle saker

**Referatsaker**

- Av forrige referat fremgår at Follo Museum ønsker å besøke Folloregionen IPR i et kommende møte. På grunn av tidsramme og fysisk plassering av dette møtet vil det bli invitert til neste møte i Folloregionen.

**Vedtak:**

Sakene tas til orientering

<b>SAK 41/22</b>	<b>Eventuelt</b>
------------------	------------------

- a) Ordfører Ola Nordal ønsker å invitere NMBU til et fremtidig møte i Folloregionen. I første omgang vil han be om å få i stand et møte med ledelsen på universitetet.
- b) Fylkesråd for plan, klima og miljø, Annette Lindahl Raakil orienterte om aktuelle saker, særlig knyttet til regionale planer, overføring av oppgaver fra statsforvalteren til fylkeskommunen og bosetting av flyktninger. Presentasjonen er vedlagt.

**Vedtak:**

Sakene tas til orientering

**Vedlegg:**

- Referat fra møte i Folloregionen 3. juni 22
- Møteplan for Folloregionen 2023
- Presentasjon – Nytt fra Viken